



# NAŠE MESTO

STRÁŽSKE ROČNÍK XXVI. Číslo 6 20. december 2024 Zadarmo

## Rokovanie mestského zastupiteľstva

str. 1

Primátor mesta, Patrik Magdoško, zvolal neplánované zasadnutie mestského zastupiteľstva, ktoré sa uskutočnilo 14. novembra. Zasadnutia sa zúčastnil aj zástupca firmy KOOR Východ, s.r.o. Košice, Ing. Fecura. Poslanci schválili spôsob prenájmu budovy plynovej kotolne, vrátane technologických zariadení slúžiacich na výrobu tepla a teplej úžitkovej vody vo vlastníctve mesta Strážske a primárnych i sekundárnych rozvodov tepla.

## Rozhovor so Simonou Dankaninovou

str. 3

Simona Dankaninová je mladá, úspešná spisovateľka a rodáčka zo Strážskeho. Vytrvalo na sebe niekoľko rokov pracovala, kým nedosiahla to, po čom najviac túžila. K vydaniu jej prvej knihy Mafián, ktorá sa takmer okamžite stala bestsellerom, ju však čakala dlhá cesta plná úsilia, tvrdej práce a motivácie.

## Beh oslobodenia v Strážskom

str. 4

Ako každý rok v tomto čase, okolo 17. novembra, ktorý je štátnym sviatkom pri príležitosti nežnej revolúcie, sa dňa 10. novembra uskutočnil 54. ročník Behu oslobodenia. Tentoraz už bez vplyvu zdravotných obmedzení aj s účasťou najmladších pretekárov, škôlkarov, žiakov základnej školy a juniorov, ktorých sa nazbieralo celkom slušné množstvo.

## Rokovanie mestského zastupiteľstva

Primátor mesta, Patrik Magdoško, zvolal neplánované zasadnutie mestského zastupiteľstva, ktoré sa uskutočnilo 14. novembra. Zasadnutia sa zúčastnil aj zástupca firmy KOOR Východ, s.r.o. Košice, Ing. Fecura. Poslanci schválili spôsob prenájmu budovy plynovej kotolne, vrátane technologických zariadení slúžiacich na výrobu tepla a teplej úžitkovej vody vo vlastníctve mesta Strážske a primárnych i sekundárnych rozvodov tepla. Firma KOOR Východ s.r.o. predložila žiadosť o predĺženie nájmovej zmluvy z dôvodu investičného zámeru na vybudovanie nového zdroja tepla z obnoviteľných zdrojov (štiepka) a rekonštrukcie primárnych a sekundárnych rozvodov tepla na území mesta Strážske. Poslanci schválili zverejnenie zámeru Dodatku č.7 k Zmluve o nájme nehnuteľnosti a technologických zariadení na dobu určitú do 31.12.2052 za cenu prenájmu 19 200 eur/rok. Dĺžka prenájmu je kvôli tomu, aby sa predišlo nadmernému finančnému zaťaženiu koncových odberateľov tepla z dôvodu zvýšenia fixnej zložky ceny tepla a teplej úžitkovej vody, ku ktorému by došlo v prípade, ak by sa doba nájmu nepredĺžila. Spoločnosť KOOR Východ s.r.o. významne investuje do technologického vybavenia kotolne, ktorá bude spočívať v inštalácii vysokoúčinného zdroja tepla, tepelné hospodárstvo sa bude využívať efektívnejšie a s dôrazom na životné prostredie. Spoločnosť má tiež obnoviť tepelné rozvody v meste. Mestské zastupiteľstvo schválilo aj zmluvu o výpožičke nebytových priestorov pre danú spoločnosť, ktorá bude priestory užívať výlučne pre účely umiestnenia a prevádzky za-

riadení, ktoré súvisia s dodávkou tepla a teplej vody pre občanov mesta. Poslanci sa zaoberali aj majetkovým vysporiadaním nehnuteľností v prípade realizácie projektu „Modernizácia autobusovej stanice v meste Strážske“. Na septembrovom zastupiteľstve poslanci zoberali na vedomie predloženie uvedeného projektového zámeru na Radu partnerstva Košického samosprávneho kraja. Schválenie zámeru touto radou je podmienkou k podaniu žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku (NFP) prostredníctvom výzvy PSK-MD-002-2024-ITI-EFRR - Podpora rozvoja udržateľnej mobility mimo BSK. V návrhu je obsiahnutá rekonštrukcia existujúcej plochy autobusovej stanice, nové prestrašenie nástupíšť, osvetlenie nástupíšť, lavičky, odpadkové koše, stojany pre bicykle (prestrešenie), parkovacie miesto pre krátkodobé, strednodobé a dlhodobé parkovanie automobilov, označníky, cestovný poriadok, kamerový systém, ale aj toalety pre cestujúcich a šoférov, či zázemie pre šoférov. Z tohto dôvodu by bolo potrebné odkúpiť existujúcu priľahlú budovu, ktorá je aktuálne v súkromnom vlastníctve. V rámci výzvy je možné na túto aktivitu využiť 10% z NFP. Po diskusii napokon poslanci zoberali na vedomie oslovenie vlastníka budovy so žiadosťou mesta o odkúpenie majetku. Zároveň odporúčali vypracovať 2 nezávislé znalecké posudky, potrebné k prevodu daného majetku. Viac informácií nájdete na webovej stránke [www.strazske.sk](http://www.strazske.sk).

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

Mesto Strážske  
Vás pozýva na podujatie

**CHARITATÍVNA  
VIANOČNÁ BOBALKA**  
a rozsvietenie Betlehemu

**PIATOK, 20. 12. 2024 o 16.00**  
námestie A. Dubčeka, Strážske

**PROGRAM**  
FS Stražčaník  
Koleda s Veronikou Rabada

primátorský punč  
domáce bobalky

Zberač programu vyhradený.

Dobrovoľným príspevkom prispievajte ku kúpe externého AED defibrilátora pre mesto. ĎAKUJEME.

**Požehnané VIANOCE**

Láskou a porozumením naplnené vianočné sviatky a úspešný rok 2025 Vám želá primátor mesta Strážske

PATRIK MAGDOŠKO

## Výmenná burza opäť potešila

Vďaka tomu, že sa obyvatelia Strážskeho pravidelne zapájajú do zbierok oblečenia a ďalších potrebných vecí, mohlo mesto Strážske zorganizovať ďalšie výmenné burzy v priestoroch bývalej VÚB banky. V dňoch od 9. do 13. septembra navštívilo burzu 85 ľudí zo sociálne slabších rodín, z nich bolo 30 účastníkov mesta a 55 osôb z Laboreckej ulice. Najväčší záujem mali o teplé zimné detské veci, posteľné obliečky, deky, vankúše a paplóny. Posledná burza tohto roka sa konala v dňoch od 6. do 13. novembra, pričom sme zaznamenali ešte väčší záujem zo strany občanov. Burzu navštívilo 130 ľudí zo sociálne slabších rodín, z toho 67 obyvateľov z mesta a 63 z Laboreckej ulice. Naďalej pretrvával najväčší dopyt o zimné oblečenie – svetre, mikiny, otepľovačky, čiapky či rukavice. Aj keď bola primárnou myšlienkou výmennej burzy najmä pomoc sociálne slabším rodinám, vnímame to aj ako spôsob efektívnej formy recyklácie vecí, ktoré tak dostanú druhú šancu.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

**Foto:** mesto Strážske



## Mikuláš u Drobčekov

Mikuláš zavítal aj do Centra voľného času Strážske. V Drobček klube odmenil našich najmenších. Postupne však potešil všetky deti CVČ aj prostredníctvom supermarketu TESCO Strážske, vďaka ktorému mohol byť Mikuláš štedrejší.

**Text a foto:** Marta Kordefová, riaditeľka CVČ, prispievateľka



## 80. výročie oslobodenia mesta Strážske

Pred 80 rokmi sa naše mesto stalo svedkom veľkého a osudného okamihu. Strážske a jeho občania si zaslúžia naše uznanie za ich odhodlanie počas vojnových rokov, za ich odvahu, ale aj za ich schopnosť obnoviť a vybudovať mesto po vojne. Nezabúdajme na našich predkov, ktorí bojovali za slobodu a ctíme ich pamiatku nielen slovami, ale aj skutkami. V kronike mesta Strážske z roku 1944 sa píše: „Túžobne sme ich všetci očakávali. Čakali sme ľudí z východu, ľudí, ktorí bojujú za svoju aj našu slobodu. Rázne bojové akcie Červenej armády nenechávali nikoho na pochybách, že deň zúčtovania s Nemcami sa blíži. Smerom od Krivoštian prichádzajú do našej obce prieskumné hliadky Červenej armády. Občania im pomáhajú pri zisťovaní sily Nemca, aj o polohe jeho armády. Nik sa nebojí pomáhať červeným ani napriek prítomnosti Nemcov v obci. Dňa 27. novembra 1944 o 9. hodine rannej je obec Strážske úplne oslobodená. Oslobodenie mesta zvestovali zvony oboch kostolov. Ich zvuky, ako aj radosť občanov z oslobodenia boli radosť.“

V utorok, 26. novembra 2024, sme si uctili pamiatku všetkých tých, ktorí bojovali za našu slobodu, za slobodu nášho mesta. Za účasti primátora mesta, prednostky MsÚ, ďalších predstaviteľov mesta i predstaviteľov ZO SZPB zo Strážskeho, i Michaloviec a samotných občanov mesta Strážske sa uskutočnil pietny akt pri pamätníku Jozefa Begéniho pri príležitosti 80. výročia oslobodenia mesta Strážske. Nechýbali slávnostné salvy a čestná vojenská stráž príslušníkov 22. mechanizovaného práporu Michalovce. Hĺbku pietneho aktu dotvoril ženský spevácky zbor Rozkvet a recitácia v podaní Veroniky Hrabekovej z krúžku Zrkadlenie. Pri príležitosti 80. výročia oslobodenia mesta Strážske odovzdal primátor mesta, Patrik Magdoško, ďakovné listy za celoživotnú prácu a výnimočný prínos pre rozvoj nášho mesta 15 občanom. Na záver pietneho aktu vypustil primátor mesta bielu holubicu mieru.

**Text:** Bc. Lenka Ocilková, referentka kultúry a športu MsÚ, prispievateľka



## Deň červených makov a Svätoplukove prúty

Dňa 11. 11. 2024 o 11:11 hod. sa rozozvučali kostolné zvony v Strážskom. Zneli ako pripomienka toho, čo sa odohralo pred 106 rokmi a zneli aj na vzdanie úcty všetkým tým, ktorí nasadili svoj život za našu slobodu a padli vo vojne. Pri príležitosti Dňa červených makov a Dňa vojnových veteránov sa uskutočnil pietny akt kladenia vencov pri pamätníku padlých v 1. svetovej vojne v Strážskom. Úvod pietneho aktu patrili panychíde, krátkej bohoslúžbe za zomrelých, ktorú odslúžili pravoslávny duchovný o. Michal Džugan a o. Ladislav Praščák z gréckokatolíckej cirkvi. Pietneho aktu sa zúčastnili predstavitelia mesta, cirkvi, Maticy slovenskej, spoločenských organizácií mesta i politické strany. Červený mak je symbolom odvahy, obetavosti a nesmrteľnej spomienky na všetkých, ktorí bojovali vo vojne. S pokorou Vám ďakujeme za mier, ktorý ste nám vybojovali. Po ukončení pietneho aktu sa všetci zúčastnení presunuli do centra mesta, kde primátor mesta Strážske, Patrik Magdoško, slávnostne odhalil strážanské Svätoplukove prúty. Drevená socha vznikla na mieste, kde kedysi stála silná, vysoká a zdravá borovica. Tá vplyvom rôznych okolností stratila život a postupne vyschla. Vtedy sa primátor mesta rozhodol, že ju nedá úplne spáliť, ale naopak, „spojiť“ vďaka nej mesto. Spoločne s poslancom mesta, Miroslavom Kusým, dali do tejto borovice umeleckému rezbárovi vyrezať tri prúty. Tie symbolizujú Svätoplukove prúty, ktoré sú už stáročia symbolom nezlomnosti a spoločnej sily. SPOLOČNE SME MESTO.

**Text:** Bc. Lenka Ocilková, referentka kultúry a športu MsÚ, prispievateľka

**Foto:** mesto Strážske

## Spomíname

Dňa 13. novembra 2024 uplynul rok od úmrtia nášho milovaného syna **Bohumila Vopršálka**. Neprejde deň, kedy by sme si na Teba s láskou nespomenuli. Ďakujeme všetkým tým, ktorí ho poznali a venovali mu tichú spomienku. Smútiaca rodina



## Veselý Mikuláš v Strážskom

Dňa 6. decembra 2024 sa v Mestskej kultúrnej sále v Strážskom uskutočnilo podujatie Veselý Mikuláš, ktoré prinieslo do mesta množstvo zábavy a vianočnej atmosféry. Podujatie sa začalo o 15:00 hodine a prilákalo do sály deti aj ich rodičov, ktorí si užili bohatý kultúrny program, spojený s príchodom Mikuláša, anjela a čerta. Prvým bodom programu bolo divadelné predstavenie Vianočná koleda alebo ako sa Oto (ne)dočkal, ktoré predviedlo Divadlo Babadlo z Prešova. Hra rozosmiala deti aj dospelých a svojim vianočným posolstvom prispela k príjemnej atmosfére. Po divadle sa na pódiu predstavili deti zo Základnej školy Mierová 1 Strážske, ktoré zatancovali tanečnú choreografiu na známu skladbu Last Christmas. Po týchto vystúpeniach sme sa už konečne dočkali príchodu Mikuláša, anjela a čerta, ktorí na pódium prišli v sprievode zábavných scénok. Našli sa aj odvážne deti, ktoré Mikuláša potešili básničkami a pesničkami. A ten všetky prítomné deti potešil balíčkami. Na podujatie bolo pripravených 300 balíčkov, ktoré Mikuláš s pomocou svojich pomocníkov rozdával deťom. Kultúrna sála bola naplnená do posledného miesta a atmosféra bola naozaj nezabudnuteľná. Po skončení podujatia Veselý Mikuláš pokračoval program na Námestí A. Dubčeka, kde o 17:30 začal program rozsvietenia vianočného stromčeka a výzdoby v meste. Na námestí sa zišlo množstvo obyvateľov Strážskeho, ktorí si spoločne užili krásny okamih, keď primátor, Patrik Magdoško, odpočítavaním rozsvietil vianočný stromček a celé námestie. Vďaka svietilkam a vianočnej hudbe sa celé námestie ponorilo do sviatočnej atmosféry. V rámci tohto podujatia vystúpili deti zo ZŠ Strážske, ktoré tancovali na skladbu Snowman a všetkých prítomných potešili koledy v podaní mužského speváckeho zboru Tarnavčan, ktorý prispel k ešte silnejšiemu vianočnému pocitu. Počas spievania kolied ponúkol primátor prítomných primátorským punčom. A aby toho nebolo málo, dokonca nám na jednom mieste námestia aj „nasnežilo“. Za veľkú kopu snehu ďakujeme primátorovi, MsPS a HC 19 Humenné. Deti si počas celého mikulášskeho večera užili hranie sa na snehu.

**Text:** Bc. Lenka Ocilková, referentka kultúry a športu MsÚ, prispievateľka  
**Foto:** mesto Strážske



## Aktivity seniorov MO JDS v Strážskom

Jednota dôchodcov Slovenska zastupuje záujmy všetkých seniorov na Slovensku. MO JDS v Strážskom začala v r. 2024 svoju činnosť hodnotiacou schôdzou. Na začiatku r. 2024 došlo k zmene vedenia predsedu. Mgr. Evu Kovalovú na tomto poste nahradila Mgr. Anna Babjaková. Počet členov v r. 2024 stúpil na 118 a počet členov výboru sa zvýšil na 8. Park v Strážskom ponúka ojedinelú rastlinu medvedí cesnak. Robíme z neho pesto, ktoré darujeme starším členom a sponzorom. V jarnom období každoročne robíme malú túru na Furmanovo spojenú s opekaním, posedením a spomínaním na mladé roky. V máji sme zrealizovali v mestskej kolkárni súťaž v kolkoch. Seniori v družstvách bojovali o čo najlepší výsledok. Súčasťou akcie boli aj sociálni pracovníci a členovia mestskej polície. Informovali seniorov o pomoci, ktorú im môžu poskytnúť pri rôznych problémoch v rôznych situáciách. V auguste po horúcich letných dňoch, členovia výboru uvarili v priestoroch Park Pubu guláš a pri posedení informovali ostatných o činnosti celoslovenskej JDS. 5. ročník Petangu je pre našich členov tradíciou športu. Popri petangu prebiehajú aj iné športové aktivity ako kop na bránku, zatĺkanie klincov, hod na presnosť, šípky, prenos pinpongovej loptičky, labyrint. Najlepší sú ocenení, ale všetci si vychutnajú pečenú klobásu. Október, ako Mesiac úcty k starším, je v našej organizácii spojený s odovzdaním pozornosti pre jubilantov. 23 jubilantom boli odovzdané darčeky. Do organizácie boli vtipným spôsobom inaugurovaní novo prijatí členovia. Okrem chutného pohostenia sa uskutočnil vtipný kvíz a bohatá tombola. Národné divadlo Košice ponúka pre našich členov počas roka vstúpenky na rôzne predstavenia. Zúčastnili sme sa viacerých predstavení ako napríklad Čarovná flauta i Grófká Marica. Každý utorok od 14:00 hodinu cvičíme pre zlepšenie kondície. Okresná organizácia JDS Michalovce robí pre členov okresu akcie na ktorých sa snažíme reprezentovať naše mesto. Na akcii Aj jeseň života je krásna nás reprezentovali v recitácii J. Andrejko a G. Gromolcová. V remeslách paličkárky A. Gajdošová, M. Tóthová a A. Zabloudivová. Na Okresných športových hrách nás zastupovali M. Šuľová, A. Zabloudivová, J. Dzurila, J. Kormaník. Z krajskej súťaže Prednes poézie a prózy postúpil J. Andrejko na celoslovenskú súťaž. Blahoželáme a ďakujeme J. Andejkovi za husársky kúsok, ktorým docielil celoslovenské finále. Deň seniorov realizovala aj OO JDS v Mestskom kultúrnom stredisku Michalovce. Počet účastníkov bol obmedzený. Naša organizácia obdržala 12 pozvánok. Rekondičných pobytov sa zúčastnilo 10 členov v kúpeľoch Číž, Sliač, Dudince a Trenčianske Teplice. Ďalších 12 členov bolo v kúpeľoch Číž. Zúčastnili sme sa aj akcií poriadaných mestom a inými organizáciami. V každom veku sa dá žiť zdravo a šťastne, preto sa snažíme našich seniorov motivovať k aktívnej činnosti v ich ďalšom živote.

**Text:** Mgr. Eva Kovalová, členka MO JDS, prispievateľka

## Cestopisná beseda Bláznivá India s bláznivou Mili v Strážskom

Koncom októbra sa vo veľkej zasadačke MsÚ v Strážskom uskutočnila cestopisná beseda, ktorá prilákala takmer 50 divákov. Pod názvom Bláznivá India s bláznivou Mili porozprávala Milada Konečná, rodáčka zo Strážskeho, ktorá dnes žije v Bratislave, o svojej nezabudnuteľnej ceste po Indii. Milada Konečná, známa aj pod prezývku „bláznivá Mili“, sa na prelome marca a apríla 2024 vydala na dobrodružnú trojtýždňovú cestu po Indii. Počas prednášky zaujala prítomných nielen svojimi pútavými rozprávami, ale aj množstvom fascinujúcich zážitkov, fotografií a praktických informácií, ktoré jej cestovateľské skúsenosti priniesli. Jedným z najfarebnejších momentov jej cesty bol festival Holi, známy ako „festival farieb“. Mili opísala, ako sa miestni ľudia počas tohto sviatku oblievajú vodou a hádzajú po sebe farby, čo je pre Indiu typické. Tento zážitok jej zostane navždy v pamäti, ako aj návšteva Himalájí a impozantného Tádž Mahalu, ktorý patrí k najznámejším pamiatkam sveta a je zaradený do svetového dedičstva UNESCO. Zaujímavým aspektom cesty, o ktorom Mili hovorila, boli aj náklady. Celá jej cesta, ktorá trvala tri týždne, ju stála iba 550 eur, čo podľa jej slov svedčí o tom, že India je veľmi cenovo dostupná destinácia. Najväčšou položkou v jej rozpočte boli letenky, ktoré ju vyšli na 460 eur. Strava v indických reštauráciách vyjde na približne 2 eurá, čo Mili považuje za veľkú výhodu tejto krajiny pre cestovateľov. Beseda bola pre všetkých prítomných veľmi inšpiratívnym a zábavným zážitkom. Mili sa podelila nielen o svoje dobrodružstvá, ale aj o praktické tipy pre tých, ktorí sa rozhodnú vydať na cestu do tejto fascinujúcej krajiny. Všetky ďalšie zaujímavé informácie o jej cestách a zážitkoch môžu záujemcovia nájsť na jej cestovateľskom blogu milimundo.com. Tento večer bol nielen cestovateľskou inšpiráciou, ale aj krásnym príkladom toho, ako sa aj z rodného Strážskeho môže vydať do sveta dobrodruh, ktorý sa neskôr podelí o svoje nezabudnuteľné zážitky so svojimi krajanmi.

**Text:** Bc. Lenka Ocilková, referentka kultúry a športu MsÚ, prispievateľka  
**Foto:** mesto Strážske





## Beh Oslobodenia mesta Strážske

Ako každý rok v tomto čase, okolo 17. novembra, ktorý je štátnym sviatkom pri príležitosti nežnej revolúcie, sa dňa 10. novembra uskutočnil 54. ročník Behu oslobodenia. Tentoraz už bez vplyvu zdravotných obmedzení aj s účasťou najmladších pretekárov, škôlkarov, žiakov základnej školy a juniorov, ktorých sa nazbieralo celkom slušné množstvo, možno budúcich bežcov a reprezentantov mesta. Už od skorých ranných hodín pripravili členovia bežeckého oddielu MBO Strážske, zamestnanci mesta Strážske, MsPS a ZŠ Strážske vhodné podmienky na usporiadanie tohtoročného bežeckého podujatia, ktorého sa zúčastnilo viac ako 350 bežcov. Začiatok podujatia patril ako každoročne sprievodu vedenia mesta a položením kytíc a venvov k pamätníkom prvej a druhej svetovej vojny, ako pripomenku k udalostiam, ktoré sa stali momentom aj týchto čias. Štartovalo sa v početných detských, mládežníckych, juniorských aj dospelých kategóriách, kde za sprievodného slova nášho moderátora podujatia, p. Jána Saba, začali pretekať najmladší účastníci tohto behu. Z našich škôl sa zúčastnilo takmer 200 detí, potom na štart nastúpilo 146 bežcov a bežkyň hlavnej kategórie, ktorých povzbudzovalo množstvo divákov na štarte aj v cieľi. Po behu boli ocenení vždy prví traja víťazi vo všetkých kategóriách hodnotnými pohármi a vecnými odmenami. Každý pretekár dostal zaslanú medailu, taktiež domáci pretekári, členovia bežeckého oddielu, boli odmenení za absolvovanie preteku. Najväčší úspech má vždy záverečná tombola pre detských pretekárov, kde si víťaz prevzal horský bicykel. Z domácich bežcov boli najúspešnejší Róbert Macko s časom 00:25:13, Adrián Grígel s časom 00:25:25 a Peter Holej s časom 00:26:25. Z domácich pretekárov boli najrýchlejšie Lucia Müllerová s časom 00:31:27 a Ivana Halušková s časom 00:35:16. Poďakovanie patrí všetkým pracovníkom MsÚ v Strážskom na čele s primátorom mesta, Patrikom Magdoškom, členom bežeckého klubu MBO Strážske za prípravu podujatia, Jankovi Sabovi za výborné moderovanie, mestskej a štátnej polícii za kontrolu na cestách.

**Text a foto:** Vladislav Lipovský, predseda MBO Strážske, prispievateľ

## Mgr. art. Simona Dankaninová: „Moja túžba držať vlastnú knihu v rukách bola taká silná, že ma na mojej spisovateľskej ceste nedokázalo nič odradiť.“

Simona Dankaninová je mladá, úspešná spisovateľka a rodáčka zo Strážskeho. Vytrvalo na sebe niekoľko rokov pracovala, kým nedosiahla to, po čom najviac túžila. K vydaniu jej prvej knihy Mafián, ktorá sa takmer okamžite stala bestsellerom, ju však čakala dlhá cesta plná úsilia, tvrdej práce a motivácie.

### Čo ťa motivovalo k tomu napísať svoju prvú knihu?

„Začalo to na strednej škole, kedy som siahla po prvej knihe. Bolo to Dohodnuté manželstvo od Jennifer Probst. Dovtedy som knihy vôbec nečítala. Romantická beletria a adult fantasy ma však oslovili natoľko, že som začala čítať jeden príbeh za druhým. Keď som už mala čo to prečítané, napadla ma myšlienka skúsiť napísať svoj vlastný román. Pamätám sa ako som s tým prišla za mamou a ona môj nápad bez váhania podporila. Nebyť nej asi sa k písaniu neodhodlám. Spočiatku som písala výlučne dark fantasy (upíri, vlkolaci, démoni, anjeli), s čím som vo vydavateľstvách nepochodila. Neskôr som od jednej osoby dostala tip napísať niečo zo života, ideálne odohrávajúce sa na Slovensku. A tak vznikol Mafián, ktorý je zároveň mojim debutom.“

### Kde si čerpala inšpiráciu pri tvorbe príbehu?

„V prípade Mafiána to bolo v knihách s mafiánskou tematikou. Zväčša ale do svojich príbehov vkladám to, čo som skutočne zažila alebo by som chcela zažiť. Samozrejme, mám na mysli tie pozitívne veci. Inšpiráciu získavam aj pri prechádzkach s mojou sučkou – Molly alebo pri počúvaní hudby. Tá mi hrá v pozadí počas celého písania, avšak vyberám ju na základe scény odohrávajúcej sa v príbehu.“

Publikáciu Mafián radíme do romantického žánru. Autorka Simona si žáner vybrala preto, že jej srdcu najbližší. Opisuje sa ako romantická duša, ktorá túži po happyende, kde láska zakaždým zvíťazí nad zlom. Vráťane dark romance, kde slovo romantika v príbehu naberá trochu iný význam.

### Ako dlho ti trvalo napísať román Mafián?

„Trvalo mi to zhruba šesť mesiacov. Následne som svoj rukopis poslala do niekoľkých väčších i menších vydavateľstiev. Ostala som milo prekvapená, keď mi viacero z nich ponúklo spoluprácu. Napokon som sa rozhodla pre vydavateľstvo MERIDIANO-press, vďaka ktorému bol Mafián behom necelého roka oficiálne na svete.“

### Aký to malo priebeh? Môže sa z človeka stať zo dňa na deň spisovateľ? Čo si musela pre svoj úspech urobiť?

„Mne osobne trvalo desať rokov, kým som konečne uzrela svoju knihu v knižkupectve. Po celý ten čas som na sebe tvrdo pracovala a formovala svoj štýl písania do podoby, v akej je dnes. Moja túžba držať vlastnú knihu v rukách bola taká silná, že ma na mojej spisovateľskej ceste nedokázalo nič odradiť. Jednoducho som si šla za svojim snom, až kým som ho nedosiahla. Radosť a hrdosť, aké práve prežívam sú neopísateľné.“

Simona si knihy zamilovala počas strednej školy a dnes si už nevie predstaviť, že by jedného dňa prestala písať alebo čítať. Knihy ju naplňajú a robia ju šťastnou. Vďaka príbehom dokáže uniknúť realite, no v súčasnosti sú jej dni plné radosti a pocitu hrdosti.

### Tvoja kniha sa stala hneď po vydaní bestsellerom. Aké sú tvoje pocity?

„Musím povedať, že to bol šok, pravdaže v tom dobrom slova zmysle. Ani vo sne by ma niečo také nenapadlo. Veľmi si to vážim a som nesmierne šťastná, že si Mafián získal srdcia toľkých čitateľiek. Obzvlášť, keď je už po dvoch mesiacoch od vydania naplánovaná dotlač. Je to pre mňa obrovský úspech, po ktorom túži asi každý autor.“

### Aké sú tvoje plány do budúcnosti? Pracuješ už na pokračovaní príbehu?

„Po dopísaní Mafiána som nedokázala nečinne sedieť a hneď som sa pustila do ďalšej knihy, ktorá bola behom štyroch mesiacov celkom hotová. O čom bude sa dozvieme už čoskoro. Prezradím iba toľko, že sa jedná o ďalšiu mafia romance zo slovenského prostredia.“

Napriek tomu, že sa Simone kariéra spisovateľky ešte len rozbieha, hneď na jej začiatku zožala veľký úspech. Gratulujeme jej a želáme veľa tvorivých dní.

**Text:** Mgr. Tamara Magyarová

**Foto:** Mgr. art. Simona Dankaninová



**Noviny NAŠE MESTO** vychádza ako dvojmesačník zadarmo. **Noviny NAŠE MESTO** vydáva Mesto Strážske. IČO: 00 325 813. **Predsedníčka redakčnej rady:** PaedDr. Jana Dzurillová, **zodpovedná redaktorka:** Mgr. Tamara Magyarová, **členovia redakčnej rady:** Mgr. V. Babjáková, D. Baánová. Sídlo vydavateľa, adresa redakcie: MsÚ, Nám. A. Dubčeka, 072 22 Strážske. E-mail: noviny@strazske.sk, telefón, fax: 056/6477 275. **Redakčná uzávierka príspevkov (a inzercie) je vždy 11 dní pred zasadnutím MsZ.** Redakcia nevyžaduje rukopisy nevracia a **vyhradzuje si právo úpravy rukopisov.** Uverejnené názory čitateľov a dopisovateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. Grafická úprava: Ľubomír Lipovský. Tlač: Reklama Boka s.r.o. Evidenčné číslo periodických novín Naše mesto: EV 4003/10. ISSN 1339-0554.